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Mezinárodní vědecká konference Vysoké školy regionálního rozvoje, nad níž převzal záštitu
hejtman Libereckého kraje Stanislav Eichler, se uskutečnila 2. března v kongresovém sále
KÚLK v Liberci.

Příspěvky na konferenci prezentovali významné regionalistické osobnosti, například ředitel
odboru rozvoje a strategie regionální politiky z Ministerstva pro místní rozvoj RNDr. Josef
Postránecký, proděkan Fakulty regionálního rozvoje a mezinárodních studií na Mendelově
univerzitě v Brně Doc. Jaroslav Jánský, expert na cestovní ruch v regionálním rozvoji Doc. Jiří
Vystoupil působící na Masarykově univerzitě v Brně, Dr. Ing. Hans Domhardt z Technické
university v německém Kaiserslautern, Ing. Lidie Vajnerová, statutární náměstkyně hejtmana
Libereckého kraje pro resort cestovního ruchu a další. Konference se zúčastnili také náměstek
hejtmana Vít Příkaský a radní Zdeněk Bursa.

Odborný program konference s názvem „Řízení a potenciál regionálního rozvoje – aktuální
otázky“ otevřel hejtman LK Stanislav Eichler.

Připomněl, že  na půdě Libereckého kraje pořádá Vysoká škola regionálního rozvoje
mezinárodní vědeckou konferenci poprvé  a je dobře, že se naplňuje dohoda o spolupráci mezi
Libereckým krajem a touto vysokou školou.

„Konference je velmi významnou událostí svého druhu v Libereckém kraji. Program tematicky
zaměřen na management regionálního rozvoje a na cestovní ruch jako významný územní rozvojový
faktor, je nanejvýš aktuální při současném  dopadu světové ekonomické krize nejen na celé státy, ale i
na regiony.



 Management regionálního rozvoje jako první z klíčových témat konference je tématem zásadním,
avšak v praxi rozvoje obcí a regionů často opomíjeným. Aplikace standardních manažerských funkcí v
oblasti regionálního rozvoje přitom umožňuje řídit řešenou oblast maximálně efektivně a
udržitelným způsobem, což mohu z vlastní manažerské praxe potvrdit,“ řekl mimo jiné hejtman.

Také problematika  cestovního ruchu je podle něj Libereckému kraji  blízká, neboť ji považuje
za jeden z důležitých nástrojů, jak překonat světovou ekonomickou a finanční krizi, jak snížit
v regionu nezaměstnanost, a naopak zvýšit zájem o druhý nejmenší kraj v republice co do
počtu obyvatel a rozlohy, ale také samozřejmě co do výše a možností krajského rozpočtu.

„Nízký věkový průměr (40 let) obyvatel našeho kraje však naznačuje, že můžeme být krajem
progresivním a prosperujícím. Rozvoj cestovního ruchu, turismu, podpora místních malých a
středních podnikatelů, firem, zemědělských farem, výrobců regionálních potravin a dalších je tedy
určitě jednou z důležitých cest, jak eliminovat dopady zmíněné ekonomické krize na  kraje,“ doplnil.

„Cílem konference bylo diskutovat nové poznatky, nástroje a metody regionálního rozvoje.
Přednášková část, ve které zazněly příspěvky předních českých a německých regionalistů, byla
zaměřena zejména na problematiku managementu regionálního rozvoje a to jak v teoretické rovině,
tak v rovině praktické aplikace stěžejních rozvojových nástrojů. Druhou klíčovou oblastí pak bylo
téma cestovního ruchu z pohledu regionálního rozvoje.“ uvedl předseda organizačního výboru
konference Petr Ponikelský.

V přednáškové části programu zaznělo 9 zásadních odborných příspěvků. O aktivitách
Libereckého kraje podrobně hovořila ve své přednášce statutární náměstkyně hejtmana Lidie
Vajnerová, která má v této oblasti značné zkušenosti a úspěchy

 

„Diskusní část programu konference se zabývala otázkami plánování regionálního rozvoje zejména
na úrovni obcí a mikroregionů, dále problematikou účasti veřejnosti na regionálním rozvoji a s tím
související otázkou popularizací teorie a praxe regionálních věd.“ doplnil Petr Ponikelský.

 

Významnou odbornou součástí programu konference bylo též téma příčin a řešení ekonomické
krize v regionálním rozvoji a financování rozvojových projektů ze zdrojů Evropské unie.

 

Důležité závěry konference, dokumentace, vybrané příspěvky a souhrnný sborník budou
k dispozici v elektronické podobě na webových stránkách konference www.konference.vsrr.cz.

http://www.konference.vsrr.cz/

